種語言

、文化和教育的

暢銷書,

被翻譯成三十多

他

也是中日建交的催生者

池田大作先生還創作了

八

十多本關於

和

池

田

大作

先生對促

進中

日

溝通

和

解,

厥

功甚偉

八年日本仍

與中

國為敵的時候

池田大作先

無出其右,

他之獲得諾貝爾

和 以

平獎

乃實至名歸

池

田

大作

先生大半世紀日

繼夜爲世界

和平奔走

站在

兩萬名大學生面前,

宣佈自己對

日

本人特以推薦!

,認為

此

致

諾貝爾和平獎委員會

《說諾貝爾和平獎》

之六,

完

Ę

零一

六年二月

推薦池田大作先生

過一千二百萬和平積極活動者組成

池田大作先生還成立了

個社會參與的網絡 並擔任會長和精神領袖

, 由 一

百九十二個國家超

他提倡國內於世界和平。

他每一年都發表世界和平宣言

國與

國之間、民族與民

通過對

話

加

國際創價學會是一

體系;

作為一名公民外交家,

池田大作先生與政

產生巨大影響! 他與中

對話已譯成幾十種文字

個在和平

人道主義原則上建立的普及教育

創價學校

,這是一

與世界著名政西強彼此的了解

,

以和平

紛爭 族之間

容旨,

在

促進世界和平,

消滅戰爭 人、科學家等進 手段解決

他們

们的對話在世界進行了對話,內

要、文化

治領導-

、學者、作家等展開和平對話

過多種語言出版;

池田大作先生的六十多個和平

對話已經通

蒙等

和平對

話

均

在

明

報月

刊》

刊

登,

宣揚中

日

友

國著名作家金庸,原中

國文化部長、作家王

好

誠意可力

嘉

與中國的

和平關係對

和平至關重要

生毫不動搖

建議遭受日本政

治團體的恫嚇、

譴責

, 池田大作先

本和中國: 生排眾而完

的 出

關係應正常化的提議。他堅持己見

琴台

彦 火

Nobel給我

一封信

,讓我知道我有資格

多

虧諾貝爾家族聯合會主席 Michael

在池田大作先生的

奔走下

日本開始了與中國高層

·獎 候

係 的 政

治交流

終於在

九七二年與中國恢復外交關

先生

不少工作

,其犖犖大者如下

池田大作作為致力世界和平工作者

做了

力不懈呼籲加速減少

和最終廢除核武器

池田大作先生是核武器廢除主義者,

五十

-年以來努

池田大作先生是國際創價學會的創始人

書面推薦

國際創價學會創

始

人

、會長池

田

大作先生一直致力

基於上

我特向諾貝

爾和平獎委員會作

以

年致力世界和平和中日

友好的使者池田大作

作先生所做的

一切

,決定推薦一

位長

中

九七四

年

在池田大作先生第二次訪問

時

大

國總理周恩來在住院期間仍堅持要親自感謝池田

我經過深思熟慮後

隱,並流下熱淚。 過來供應老媽?」 有沒有兒女?她説:| 顧自己,從煮飯 為什 |住在哪裡?她說:| 人年老了 這位老婦是個寡婦 麼他們不過來幫忙 有子孫的 、洗衣都要自己解決。 她聽到這裡, ,這樣的年紀還要自己照 就住在隔鄰。 有三個兒子。 ,需要他們的照顧,兒 14,也不把三餐飯菜送就住在隔鄰。」我問:有三個兒子。」我問他 似有 難言之 我問她 孝

人家最重親情 誘人的水鄉風情 江南 情節 帶 如果有親情的照顧 不能不令-每個小橋流水人家, ,更有不少風景奇佳的古 人搖頭嘆息

嫵媚的中國江南終老?這就不得而 孤寡老人有的 处長。精神重於物質 香港據説也有一家位處半 美輪美奐之處,的確達到國際頂級的標準。 看南京的 能收費不菲, 個仙林國際頤養中 是,但他們是否 4,但他們是否願意千里迢迢,前來風光要吸引國際友人前來養老。外國有錢的 ,我是作如是觀 山的貴族老人院 願意千里迢迢 心,雖建成而 知了 當然 未營業 沒有參觀 , 它

的心態。的心態。在知,還是有一個家的氛圍,較適合老人養老的地方。否則,還是有一個家的氛圍,較適合老人養老的地方。否則,還是有一個家的氛圍,較適合老人養老的心態,不知究竟。但以我的心態,除非疾病纏身,沒有一 事例的現代版卻十分罕見。年前弑父礼會上虐親弑父母的新聞時有,而二,親情淡薄的新聞時有,以《孝經》 。年前弑父母 而二十 為

但是現代社會

四孝之中的若干 分屍藏雪! 櫃 的 駭人聽聞事例更是震動 **八心**, 心不古

子就住在旁邊 ,為什麼不盡這個最基本的

看這些令人流連忘返的風光,卻遇上這個親情 ,壽命可能更加 都具有特別 鎮

案的白色部分(到占卜。他把「 日 許就是因為呈「 廚師依照兩邊湯底最先浮 邊當作黑色部分 本廚師聯想到中 進兩邊湯中 (即 陽) 太極」 白色 即

的肉丸數量 -用途 判斷食客相 中 中華文化中,「,綜藝節目可能 當然 可 ,判斷其異性緣是否旺盛 從 應的運程。 陰性湯底」最早同時浮 例如 元, 若算命對象是 先浮出水面的食 B聽說過火鍋的 然是大家都熟悉 出 水面 些

點陰 平 天 一和之境。 課 恰 題 恰是我. 們調

的手 若下次閣下 已經口· 盯着濃濃的香辣湯、清清的雞湯 法眾多 [水直流 番令人忍俊不禁的景象 的肉丸有多少 預約算命時 於約算命時,天命則與你「通常心誠則靈。但實在雖 粒、 蝦肉有多少 實在難 埋頭打上難以

天言知玄 楊天命

生活語緣

吳康民

這個村有

百四十多戶

到丹徒區永茂墟一個自然村考察

原全國人大江蘇考察團的活動

曾

七百人

。我曾走進一戶

. 只有一

7一位獨居的八二人家,人口約

七歲老太婆家中訪問

節 零零七年日 聞 Ħ, 方網友圖文並茂講述目前,天命在網絡看型 白鴛鴦火鍋 天命在網絡看到 本一 期展示了「

所謂「 打邊爐 紅白火鍋 時

在鍋的中央放置近 個廚藝比賽的綜藝 就是在我們俗 中華料 早 則 在二 理

S 形的火 **\$**

鄰居老黃的孩子小黃前年9月進入一所小學上 學,當時學校在全校範圍內選拔50名「校園小義 小黃被選上了。他興高采烈地回家告訴媽媽,沒 有想到媽媽一聽就罵他「笨蛋」,不准他做「傻 事」。這以後,委屈的他每天放學後都把心愛的 「小義工」牌子放在學校課桌裡,不敢拿回家:

害怕媽媽罵。 造成對義工曲解的原因與人們的認識程度有 一些家庭的為人父母更是對義工存有認識上 的偏差,反對自己的孩子在學校做義工,認為是 在做「呆事」

義工對於任何社會都是十分有益的,沒有義 -個社會就無法發展。「義工精神」是-自願、不為報酬和收入而參與推動人類發展、促 ,實現中華民族的偉大復興,更需要大力 弘揚義工精神。如果愈來愈多人參與社會活動 關心他人,特別是幫助那些社會中的弱勢群體,社 會貧富差距就會相對縮小,社會將會變得更加和 諧。因此,我們的媒體要廣泛宣傳報道義工事蹟 讓人們真正了解義工,支持義工,進而參與義工。 如果大家都用奉獻完善自我,用奉獻溫暖他人,那

麼我們就 會擁有 個溫馨和 諧的共同 會有 美好的明 天。

月,都開得一架繁花。每個側枝上,總不會低於十朵花,因此

七八年了,枝條葳蕤,花苞甚多。年年四

這株薔薇已經種了

地盡付春泥,惟有慨嘆,夜闌臥聽風吹雨,無可奈何花落去。

不少細嫩的枝條從母株上被撕扯了下來。眼見花鈿委

果然,薔薇攀爬了幾年的竹籬笆大半邊已經坍塌,

痘品種被稱為十姐妹。花如其名,十朵一起盛放,粉嘟嘟繡成

刻保有威嚴的男人,除了傾注更多的愛給外孫輩外,便再也不

能像小時候那樣,將女兒攬在懷裡或者扛在肩上了。這份失而

不能再得的愛,用摘心失肝來形容,分毫都不為過。

之後,還是可以常常去女兒家小住,等女兒有了孩子,母親更

女兒要上花轎了,拜別之際,母親可以放開嗓子大哭。哭過

可以名正言順親密無間去伺候月子。可是父親呢?作為必須時

就的沉穩和持重,自然而然遮掩了情緒的正常表達。

女人,有自由落淚的權利。尤其是做了父親之後,社會強迫練

原來於男人而言,嫁女兒才是此生第一心痛之事。男人不像



清湯底。閣下不妨想像,一個圓形的火放紅色的辣味湯底,另一邊則是白色的「 S」形的鐵板,把鍋一分為二,一邊 形,看上去是否像「 鍋,分為兩半 如果這則 「占卜」趣聞真有其事, 且分界處呈近似 國道家文化,進而想 太極」 一邊看作太極 形狀的火鍋, 陰 _) 的圖案? 紅色 ,然後

の, で 然, 也許這位廚師真的聽説過とう 然, 也許這位廚師真的聽説過とう な極」固然是大家都熟悉

的題材。京

其實

男

占卜

最應該追求的協調和,且陽中有一點? 太極的陰陽,

塊,會是怎樣一番公細數最先浮在湯面的 邊爐 想像, 便想想

一位剛退休的老同事,電話聯繫得 好好的,可到了他家,人卻不在,他妻子略帶歉 意地説:「他讓我向你打個招呼,此刻接了個歌 友俱樂部電話,去做義工了。]

這位老同事的妻子很健談,邊倒茶邊與我聊起 她愛人退休後的愛好。她謂本來退休後兩人計劃 旅遊,看看外面的大好河山,好好享受晚年生 喜歡唱歌的愛人卻參加了陽光歌友俱樂 部 自籌資金到社區、敬老院、福利院等地義 一來夫妻共同旅遊的計劃就擱淺了。從老 同事妻子的談話中,我了解到陽光歌友俱樂部已 和企業退休職工組成。由於共同的愛好,他們經 常相聚在人民公園,自彈自唱,後來,他們決定 成立陽光歌友俱樂部,通過自籌資金舉行義演 在為自身才華提供施展平台的同時,發揮餘熱豐 富市民的文化生活。目前,陽光歌友俱樂部成員 已發展到30多人,每星期都到各鄉鎮敬老院、孤 兒送去慰問品,雙休日則到台城社區、景點義 演。談及演唱的水平和受歡迎程度,老同事的妻 子有些自豪, 指這個歌友俱樂部成員都有兩下 子,有幾個退休前就是音樂、舞蹈老師,她愛人 演出形式也豐富多彩,有合唱 , 每次演出都 而且大多數節目還是結合形勢原創 ,好評如潮。特別是到敬老院演出,每

次到敬老院,凡能走動的老人早已等候在門口 每次離開時,不管天氣怎麼樣,老人們都把演出 人員送到門口,車要開了,老人們還一遍遍招

手,目光中透出戀戀不捨的親情 後選擇做義工過晚年生活的。她姓劉,今年65 ,從50歲退休後 15年來以無怨無悔、助人為樂的態度參加社區的 義務工作,為社區居民熱心服務。多年來,她始 終以自己的熱心回報着居民們的信任。每次社區 給轄區居民免費發放防蟑螂藥和防螞蟻藥 民的個人實際情況,發動義工利用休息日和下班 時間以打電話、上門派發藥物等方式聯繫居民。 天氣酷熱,有的居民住在6樓,有些居民還要多 次上門聯繫才能落實,工作相當辛苦 , 但劉大姐 毫無怨言,克服困難,犧牲個人時間,按時保質 人。社區有好幾位鰥寡孤獨老人已經到了耄耋之 年,在平時的接觸中,她發現他們身患多病,心 情苦悶,擔憂後事,便經常帶水果到他們家中問 候,與他們談心,幫助他們解除心結 , 承諾會和 為了義工這份事業,劉大姐傾注了自己的全部時

間和精力,以一顆樸實無華的愛心,書寫着自己 晚年的精彩人生,演繹着無私奉獻的動人故事。

義工,這個名稱大家並不陌生,它指的是在不 群。義工不僅僅是義務勞動,也不是那種免費勞 動力,而是一種愛心的付出,做義工,是一件有 意義的勞動 。因為做義工不僅讓你發現所做的事 情對別人有利,而且對自己也很有價值。1965 位置 。他不遺餘力地幹了起來。第一天,他找出 好幾本放錯地方的書。第二天,他來得更早,而 且幹得更賣力氣。過了半個月,他隨父母搬家到 隊的書呢?」又過了兩個星期, 西雅圖景嶺學校。原來,新學校的圖書館不讓學 生幫忙,失望之下,他提出回原學校。媽媽拗不 過,只好把他轉回西雅圖景嶺學校。由於上學路 遠,他的爸爸承擔了汽車接送任務。這個從小愛 做義工的小學四年級學生,就是後來成為世界微 軟之父及全球首富的比爾·蓋茨(Bill Gates)

從蓋茨小時候愛做義工的這個小故事中,我們 不但感受到了小蓋茨本人的純樸可愛, 而且也感 受到其父母教育孩子的理念,即 : 保護孩子的興

從小培養孩子的義工意識,對孩子的 成長、成人成才有着不可估量的積極作用。然中 國有些為人父母卻忽視了這一點

當娘家人。新郎是潮汕人,遵循的風俗是半夜裡娶親。於是那

幾頁紙背,竟浸含了一個父親半生的淚

當時只覺得余先生文筆詼諧逗趣可愛。如今細思量,薄薄的

事。

尚待字閨中的余家四小姐,只是咯咯的笑着説,都是姐姐們的 去跟余先生要簽名,我過去跟她聊了那篇四個假想敵。那時候 講座,他的三女兒季珊正好也在座。講座結束後,趁着大家上 光中有四個女兒,從女兒小學開始,他就時刻提防着,會有四

想起很多年前,看余光中先生寫的《我的四個假想敵》。余

個男孩來搶奪他的女兒。後來大學時,有幸聽過一次余先生的

龙巾

《太陽的後裔》餘溫未了,宋仲基做吸金

查小欣

需要接棒人,即平地一聲雷,爆出宋仲基, 退,開始低調準備年尾入伍服兵役兩年,正 大象。韓國也真好運氣,在金秀賢人氣漸

路地

湯禎兆

觀察

繼續發揮男神影響力

,催谷韓國旅遊業。

中指出自閉與疫苗有關連的可能性。

他受到醫生和科學家的聯署壓力,他們都質疑影片 有份創辦的電影節,抽起了這爭議性的紀錄片,

因為

這兩星期一美國紀錄片《Vaxxed》成為新聞頭 源頭是大明星羅拔迪尼路(Robert De Niro)

早前有個好朋友出嫁,我們幾個總在一起玩的朋友,就去充

過。先前只覺得嫁娶之事,必定是歡天喜地熱鬧風光,事後方

者就是在各地閒逛。家族親戚嫁女兒的事情,幾乎沒有參與 年,除了在不同的城市念書外,就是在不同的城市工作,再或 當下就熱情邀我過去坐坐,我只是笑笑,並未敢應承。這麼多

知遠非如此

捧淚。

不過雨下得實在太多了,好好的手捧花垂下枝頭,像是掬了一

鄰居的女兒前幾日出嫁,過來送喜糖,難得看見我也在家,

個圓圓的花球,剪下一枝,就是天然生成的新娘手捧花。只

兵。看着風退之後芒果樹頹廢萎靡的樣子

,我開始擔

感謝蒼天,大風咆哮了十多分鐘後,終於鳴金收

心院子裡適逢花期的薔薇。

意奔流。

拍打着窗子,匯集成一股一股的水柱,貼着玻璃上恣

似乎都被撼動了。暴雨在大風的壓迫之下

愈發肆虐

兒!

樹枝在風的驅趕之下,一次一次捶打窗欞,整棟房子 倒樹冠之力,向窗戶發起了激烈的衝擊,粗過手臂的

運

趙鵬飛

| 天凌晨,從夢中驚醒,攬衣推枕,活生生被眼前| 也就罷了,還常常伴有七八級以上的大風。有一| 同憧憬在天台上仰頭看流星雨,渺之又渺。雨多

回到廣州快一個月了,遇到天晴的機會,就如

的景象驚住了:窗外高大壯實的芒果樹,正以傾

爲何用綁鞋帶海報?

人保護。 潛意識中認同、接受大男人主義,更願意接受男

未必再享受大男人主義,整天照顧身邊的女人,也太累 己遮風擋雨的弱者,她專業、獨立、自信,男女平等,像 倒,然後在惡劣環境中並肩作戰,女人不再是要男人替自 獨立思想,價值觀跟自己一致的伴 二人在海報中的姿勢,都是蹲下,高度一樣。現今的男人 心爱的人的鞋帶也照顧到,為她綁得穩妥,不會把她絆 ,他們要的不是公主,反而喜歡一個能跟自己溝通,有 宋仲基替宋慧喬綁鞋帶,在救急扶危間,竟連

對

肆反對

自己心目中的地位 距離對着自己的一條腿,隱喻毫無保留,等同承認對方在 抱親吻更為體貼溫柔,怎不看得人心醉。 宋慧喬當時穿的是一條短褲,她願意讓一個男人這麼近

道,令本身對這議題不關心的人,

也想去看一看此紀錄片

路還漫長,但這一刻,衷心感激羅拔迪尼路

紀錄片下架,反而引起一波又一波的漣漪,甚至香港也有相關報

蹲下來替自己綁鞋帶,將裙下之臣影像化

,比起擁

少

意義。 《太陽的後裔》的海報,宋仲基彎腰半跪替宋

便會神奇地現身出手替自己消災解難。這是女性 能力,每當有需要或遇上危難,千鈞一髮時,他 在意識中,所以仍會有《來自星星的你》的幻想 要那份共患難的淒美浪漫意境外,是那份隱藏的 面,還要蓬頭垢面。選此照,大有學問,除為了 仲基中槍倒臥血泊,宋慧喬搶救他的驚心場面? 宋」那張健康純情的床上共枕照?又為何不是宋 面?為何不是兩人約會的情景?為何不用「 美景不用?為何不用「雙宋」動人心弦的熱吻畫 **慧喬綁鞋帶,畫面是地震災場,為何有沉船灣的** 症,冀盼自己是千頌伊,身邊有個都敏俊,具超 而偏偏是放棄他們正面的帥和美,只要兩人的側 韓國雖說已由女性做總統,但大男人主義仍潛

雙 戰漫

羊

來繼續為自閉家庭發聲。但與此同時,他也是疫苗支持 結果,他仍沒有駁回判決,爭取奪回自己的牌照,多年 導,他是首位因指出混合疫苗與自閉有關連而被吊銷牌 或任何醫護界的辯護中,一定會提起他這個方便的羔 者及醫學界的最佳針對對象,在所有的反疫苗立場中 照的醫生,縱使之後有人重複他的研究,並得到同樣的 此片由著名的反混合疫苗醫生 Andrew Wakefield 執

美國孩子身上。 炎、德國麻疹疫苗分開接種,而非以強制的混合疫苗形式,加諸 因為它的使命,如Wakefield一樣,是希望提倡麻疹、 美國疾控中心疫苗安全研究員 William Thompson,及藥 廠僱員、醫生、政客、疫苗創傷兒童的家人,説明科學 上自閉與疫苗的關係。其實這甚至不是一齣反疫苗電 在紀錄片中,Wakefield主要透過訪問去年挺身而出的 腮腺

可惜,電影節一通告此片為參展電影,就被醫學界及主流傳媒大 因為該次訪問,此片再次成為焦點,各地相繼有戲院爭相放 ,自己覺得應有更多公論。 羅拔迪尼路有一名孩子是自閉的,他希望這議題獲得正視。很 直播節目接受訪問,卻忍不住大談他不滿電影遭業界強烈反 ,最後羅拔迪尼路無奈把電影下架。但在上 兩星期,他上

學界大聲聲討Wakefield,最終迫得羅拔迪尼路把一套自己欣賞的 就是説差不多的官商勾結醜聞,而關於藥廠無良的電影也有不 大迴響,不少人看過就看過,沒有掀起公眾的廣泛關注 映,且場場爆滿。 有分析認為,此類型的紀綠片一直不少,早幾年的 ,但從來都是放映,再上 Netflix,出 DVD,整個過程都引不起 《Bought》 。今次醫

頭,月色恬淡,倒也平淡愜意。 天晚飯過後,我們才趕到酒店。喝茶聊天,看新娘子化妝盤

滴的新娘子風捲流蘇般給挾裹了去。臨出門,新娘子在人群中 熱鬧喜慶的場面,瞬間跌入離愁的冰窖,我難過得有些不能自 扭過頭,朝我們揮了揮手,只説了一句「我走了」。前一秒還

我總怕他隨時會哭出來。」朋友笑着説,眼圈卻泛着淚。

後來聽另外一位朋友説,她出嫁前幾個月,都不敢跟父親對

那一刻腦海裡只有一句清晰的話反覆翻滾:以後絕不能生女

已。新娘的母親早已埋頭在沙發上泣不成聲。

孰料吉時已到,新郎和一大幫迎親兄弟,一擁而入,把嬌滴